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Comptabilité CM7

Correction de l'exercice

- Marge commerciale

La société dégage un taux de marge commerciale de 28,44%, en retrait de 3,66 points par rapport à l'année précédente (N-1). Les raisons de cette tendance s'explique par:


→ une baisse des prix de vente.


- problème commercial



- concurrence


→ augmentation des prix d'achats.

- VA/CA

La richesse dégagée par l'entreprise s'établit à 24,07% contre 27,81% l'année précédente soit une baisse de 3,73 points. Cette évolution peut s'expliquer par la tendance baissière constatée au niveau de la marge commerciale.

- EBE

L'importance de l'EBE par rapport à la richesse dégagée par l'entreprise s'élève à 13,22% contre 17,80% pour l'année N-1, ce qui correspond à une évolution défavorable de 4,58 points. Le taux de profitabilité de l'entreprise pour l'année N est de 3,18%.
- Charges professionnelles/VA
Le poids des charges de personnel par rapport à la richesse produite par la société ressort à 76,92% contre 73,10% en N-1. Cette aggravation de 4,58 points supérieure aux évolutions constatées au niveau du taux de marge commerciale et de la richesse dégagée s'expliquerait par l'augmentation du poids des charges de personnel de 3,82 points.

Cette tendance trouverait une explication:


- soit à effectif égal, augmentation de la masse salariale


- soit à valeur constante, augmentation de l'effectif


- soit masse salariale augmente, effectif diminue.

- Résultat Net/CA

Le taux de profitabilité net commercial ressort négatif de 3,2% alors qu'il ressortait largement à plus de 6,1% en N-1 (différence de 9 points).

- CAF/VA

La CAF totalise 132 487 €, soit 0,9%. En N-1 elle s'élevait à 4,32%. La baisse aura des impacts certains sur l'autonomie financière (politique d'investissement) et sur la rétribution des actionnaires et des associés.
Le bilan fonctionnel

Il permet l'analyse de la structure financière basée sur l'étude de la couverture des emplois (dépenses) par les ressources en prenant en compte 3 grandes fonctions:


→ l'investissement


→ le financement


→ l'ecploitation

Rôle

- il apprécie la structure financière de l'entreprise.

- évalue les besoins financiers et le type de ressources dont dispose l'entreprise.

- détermine l'équilibre financier en comparant les différentes masse de bilans classés par fonction et en observant le degré de couverture des emplois par les ressources.
- calcul de la marge de sécurité financière de l'entreprise.

- apprécie le risque de défaillance de l'entreprise.

- permet la prise de décision.

Structure:

l'entreprise dispose de différentes ressources:

- les ressources stables


→ cycle long de financement: - capitaux propres
- amortissement
- provisions pour risques et charges
- dette financière de plus d'un an 
→ Passif circulant



- dette d'exploitation


→ cycle long d'investissement: - immobilisations (brut)  
→ Actif circulant

- trésorerie: compte 512, débiteur ou créditeur.

Les ratios

Le financement des emplois stables mesure la couverture des emplois stables par les ressources stables.

L'autonomie financière mesure la capacité d'endettement de l'entreprise (il ne doit pas être inférieur à 1).

Fond de Roulement

le fond de roulement représente une ressource stable (durable) mise à la disposition de l'entreprise pour financer les besoins liés au cycle d'investissement et au cycle d'exploitation. Il représente, pour l'entreprise, une marge de sécurité financière destinée à financer une partie de l'actif circulant. Plus on dispose de fond de roulement et plus on a de disponibilités.

Les emplois durables doivent êtres toujours financés par des ressources stables (FR= RS – Actif stable brut). Le FR ne peut pas être régressif. S'il y a une hausse de ce FR c'est qu'il y a soit une augmentation des RS, soit une diminution des emplois (dépenses) stables. Cette augmentation du FR va améliorer la situation financière.
Si il y a une diminution du FR cela provient soit d'une augmentation des emplois stables ou d'une diminution des RS. Cela diminuera les marges de sécurité.

Le FR par jour s'obtient ainsi: (FR/CA)x 360.

Le Besoin en Fond de Roulement

il est issu des cycles d'exploitation, des achats, des ventes et des fabrications.
Achat = décalage entre le moment où l'on fabrique, où on achète et où on vend.

Dette de décaissement = décalage entre l'achat et l'encaissement.

Stock =  décalage entre achat, fabrication et vente.

Stock produit fini = décalage entre produit fini et vente.
BRF = actif circulant (stock, encours et créance client) – passif circulant (emprunt financier à court terme, dette fournisseur, dette salariale)

Durée du cycle d'exploitation: plus le cycle d'exploitation est long et plus le BFR sera important.

Ratios


→ financement des emplois stables ( Ressources Stables/Emplois Stables).


→ autonomie financière ( Ressources Propres/Endettement Financier → 101 + 110 + 120/164 + 512 endettement -   actif ).


→ rotation des stocks (Stock Moyen/Achats consommés → Stock Moyen= (SI + SF)/2

Achats consommés = 601/607 – 6031/6037).


→ délai moyen d'encaissement des clients (Encours clients 411/Chiffre d'Affaire TTC, attention au montant de l'export dans le CA que l'on ne taxe pas).


→ délai moyen de paiement des fournisseurs (Encours fournisseurs 401/ Achats TTC

Achats TTC = 601/607 + 650 + 61-62 non retraités)

